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SCHAKEN

met Arno Henzen

Het nu volgende partijfragment is uit
een van de kwalificatierondes voor het
persoonlijk kampioenschap van Lim-
burg. Eerste in Sittard werd J. Renet
voor R. Seip. Het onderlinge duel
bracht Jacq. met zwart spelend op de
rand van zijn eerste nederlaag. Z’'n te-
genstander 'vergat’ echter hem een
laatste duwtje in de rug te geven.

De witspeler staat een pion voor. Hij
kan echter ¢3 niet meer afdoende ver-
dedigen. Bijv.. 1.. Ke2,Kc4 2.
Kd2,Tb2+ en Tg2 en zwart staat zeer
actief en ook na 1. Te7,T:c3+ 2. Kg2,h6
heeft zwart niets te vrezen. DE partij-
voortzetting is de enige winstpoging:
1. h4! Kc4 2. g5,T:c3 3. T:c3,K:c3. De
torens zijn geruild, de pionnenpromo-
tierace begint. 4. h5,Kd2!?. De zwart-
speler ziet dat wit eerder een pion laat
promoveren. Hij heeft in principe al-
leen remisekansen als hij de c-pion olg
de 2e rij heeft, vanwege een mogelij

pat als wit deze pion verovert. Wit
daarentegen kan dan alleen winnen
als z’n koning dichtbij genoeg is om
mat mogelijk te maken als de zwarte
pion promoveert. De meest voor de
hand liggende zet voor zwart was
daarom 4. ..Kb2. De witte koning be-
vindt zich dan buiten de winstzone.
Echter wit laat dan z’'n randpion pro-

moveren zodat zwart geen pion op de
2e rij krij%t: bijv.: 4. ...Kb2 5. g6,h:g6 6.
h6!,c4 7. h7,c3 8. h8D en de c-pion is
gepend, terwijl de 2e pion van zwart
aan een mogelijk pat in de weg staat.
Daarom speelde zwart de koning naar
d2, waardoor de witte koning echter
wel dichtbij genoeg is voor een moge-
lijk mat. 5. g6,h:g6 6. h:g6. Goed ge-
noeg, maar gezien de tijdnood van de
witspeler was 6h6 eenvoudiger. 6. ...c4
9Dd5+. Eenvoudiger is 9. Dg5+,Kd1l
10. Dd5+,Kcl (10. ...Kel 11. Dd3) 11.
Ke2,Kb2 12. Db5+,Kel 13. Kd3,Kdl
14. Db3. 9. Kc¢3 10. Dc54-??. Een bLun-
der waarmee de eigen koning buiten
de winstzone wordt geplaatst. 10.
Deb+ en wit wint, bijv. 10. ...Kb3 11.
Dal of 10....Kd2 11. Dd4+,Kcl 12. Ke2
etc. 10. ..Kb2 met remise. Bijv.: 11.
Db4+,Kal 12. Da3+ Kbl 13.
Db3+,Kal 14. D:c2 pat.

Tot slot een opgave. ,
In de stelling: wit: Kel, Da4, Tb7, Thl,
Lg3, Pd7, a5, c4, e3, £2, g2, h2

zwart: Kg8, Dd8, Ta8, T{6, Lf5, Pa6, a7,
d4, e4, f7, g7, hé

lijkt zwart in de problemen. Hij heeft
echter een verrassende mogelijkheid
om zich tegenspel te verschaffen. Wel-
ke? )



